

南安市委巡察组向十四届市委第二轮第二批巡察的6个单位党组织反馈情况

本报讯（记者 傅雅兰）昨日，记者从南安市委巡察办获悉，根据南安市委统一部署，2022年8月至9月，市委巡察组对市委党史和地方志研究室、市档案馆等6个单位（党组织）开展常规巡察。巡察组坚持政治定位与问题导向，围绕“三个聚焦”监督重点，通过广泛开展个别谈话，认真受理群众来信来访，调阅有关文件资料，深入了解情况，对被巡察单位（党组织）进行了全面政治体检，顺利完成了巡察任务。

市委书记张桂森主持召开市委“五人小组”会议，听取巡察综合情况汇报，研究巡察成果运用和问题处置意见，对做好下一阶段巡察工作提出了要求。张桂森强调，巡察整改必须坚持做到以巡促改、以巡促建、以巡促治，在解决具体问题的同时，更要举一反三、延伸拓展，进一步深化改革、补齐短板、完善制度，切实做到监督、整改、治理有机贯通。要压紧压实整改的主体责任和第一责任人责任，督促被巡察单位特别是主要领导牢固树立整改不落实就是对党不忠诚、对人民不负责任、对事业不担当的理念，充分激发整改内生动力。对整改不力、敷衍整改、虚假整改的，要严肃追责问责，典型案例要公开曝光。

市委巡察工作领导小组分别听取了各巡察组巡察情况汇报，对运用好巡察成果、抓好巡察整改提出要求。日前，各巡察组分别向6个被巡察单位（党组织）反馈了情况，要求限期整改巡察反馈的问题。

市委巡察组巡察市委党史和地方志研究室期间，巡察组发现和干部群众反映了一些问题，主要是：学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想不全面不深入，践行“质量立校”仍有差距，对加强基层党校建设重视不够，意识形态工作责任制落实不到位，巡察整改工作“当下改”与“长久立”结合不紧密。形式主义仍有存在，工程建设项目程序执行不到位，资产管理不规范。党建主体责任意识不强，党内政治生活不严不实，干部管理不到位，全面从严治党主体责任夯实不到位。

市委巡察组巡察市档案馆期间，巡察组发现和干部群众反映了一些问题，主要是：善学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想不够深入，指导督促档案工作不够到位，落实“让历史说话、用史实发言”要求不够主动，服务百姓民生有欠缺，档案安全、网络安全、消防安全有待加强。落实意识形态工作责任制有差距，全面从严治党主体责任落实不够到位，固定资产管理不完善，规矩意识不

强。履行管党治党政治责任不够有力，干部队伍管理存在薄弱环节，人才培育机制不健全。

市委巡察组巡察市城镇集体工业联合社期间，巡察组发现和干部群众反映了一些问题，主要是：学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不到位，对推进传统工艺美术保护和发展重视不够，对资产监管力度不够，意识形态工作责任制落实不到位，巡察整改不彻底。形式主义、官僚主义问题仍然存在，财经制度管理不规范，合同履行不严，对下属集体企业监督指导不到位。党建主体责任落实不到位，机关党建工作不扎实，贯彻执行民主集中制有偏差，干部队伍建设有待加强，党风廉政建设工作履职不到位。

市委巡察组巡察市自然资源局党组期间，巡察组发现和干部群众反映了一些问题，主要是：贯彻落实上级决策部署还有差距，服务市委、市政府中心工作仍有不足，服务群众宗旨意识不够牢固，意识形态工作抓得不够紧，落实巡视巡察整改不够到位。全面从严治党主体责任履行不到位，落实中央八项规定精神不到位，财经制度执行不规范，行政执法工作落实不到位。政治理论学习不深入，基层党组织建设不全面，干部队伍建设不规范。

市委巡察组巡察市农业农村局党组期间，巡察组发现和干部群众反映

了一些问题，主要是：局党组学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述不够全面到位，主责主业推进不够有力，巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴有效衔接不够到位，履行农业综合行政执法职责不充分，落实意识形态工作责任制有偏差。落实中央八项规定精神不够到位，风险防控存在薄弱环节，管党治党政治责任履行不到位，贯彻新时代组织路线存在偏差。落实十三届市委常规巡察等反馈问题整改不到位。

市委巡察组巡察市城镇集体工业联合社期间，巡察组发现和干部群众反映了一些问题，主要是：学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不到位，对推进传统工艺美术保护和发展重视不够，对资产监管力度不够，意识形态工作责任制落实不到位，巡察整改不彻底。形式主义、官僚主义问题仍然存在，财经制度管理不规范，合同履行不严，对下属集体企业监督指导不到位。党建主体责任落实不到位，机关党建工作不扎实，贯彻执行民主集中制有偏差，干部队伍建设有待加强，党风廉政建设工作履职不到位。

巡察期间，市委各巡察组还收到反映一些党员干部的问题线索，已按相关规定移交市纪委监委和有关部门处理。

李发彬打破男子61公斤级挺举世界纪录

本报讯（记者 朱晓西 通讯员 杨再发）北京时间12月8日，南安籍奥运冠军李发彬在2022世界举重锦标赛男子61公斤级比赛中，以抓举137公斤、挺举175公斤、总成绩312公斤夺得三枚金牌，并打破挺举世界纪录。

抓举比赛中，李发彬第一把便顺利举起137公斤，随后在第二把、第三把挑战140公斤未能成功，最终以137公斤夺得抓举金牌。在挺举比赛中，李发彬第一把便举起167公斤，第二把挑战175公斤失败，第三把再次挑战175公斤，这一次他成功了，并创造了新的挺举世界纪录。

最终，李发彬以抓举137公斤、挺举175公斤、总成绩312公斤将该级别的三枚金牌收入囊中。值得一提的是，目前国际举联该级别的“抓挺总”的世界纪录保持者均为李发彬。

▶李发彬在挺举比赛中。
新华社记者 王天聪 摄



紧扣最美山水 打造全域旅游特色强镇 ——专访九都镇党委书记洪建社

■本报记者 黄俊涛
通讯员 黄祯碰 陈小彬

一条干净宽敞的沥青公路延伸至村庄深处，一簇簇鲜花如迎宾少女，整齐地摆放在路的两边，村民们脸上洋溢着幸福的笑容……初冬时节，行走在九都镇大街小巷、田间地头，处处都是美丽景色。

今年初以来，九都镇紧紧围绕境内美丽山水，谱写乡村振兴“生态”文章。九都镇党委书记洪建社介绍，2022年是极不平凡的一年，也是九都事业高速腾飞发展的一年。一年来，在全镇上下的共同努力下，九都镇不仅从C类乡镇的“差等生”变成了勇争前列的“优等生”，在各项社会事业上也取得了极大突破。

镇域经济持续向好。1月—10月，

城乡居民收入增长10%以上。

深入学习宣传贯彻党的二十大精神 阔步新征程 实干向未来 ——乡镇（街道）“一把手”访谈

全镇工商税收3229.6万元，同比增长32.13%；规模以上工业产值2.93亿元，同比增长24.15%；限上商业零售额1.46亿元，同比增长75.4%；固定资产投资4.26亿元，同比增长173.21%；项目攻坚持续发力，组织实施市级在建重点项目6个，预备重点项目2个，累计完成投资2亿元；招商引资势头强劲，全域旅游强镇战略全面铺开，成功引进滑翔伞、精致露营、房车基地等文旅项目，开发中药材种植、休闲农业、农家乐等9个项目。

城乡品质持续优化。九都实施南安市无裸房示范镇创建工程，全镇无裸房率90%；新峰村获评农村生活污水治理省级示范点；投资90多万元实施金圭村农村线杆整治项目，投资280万元完成2.8公里道路拓宽专项整治；开展“美丽庭院”创建工作，获评省级荣誉4户、泉州市级荣誉10户、南安市级荣誉25户。

民生福祉不断改善。九都镇帮扶济困落实落细，纳入残疾人低保70名、特困11名；申请临时救助资金16万元，发放各类生活护理补贴98万元；坚持办好人民满意的教育，九都中学中考创历史新高，在全市65所学校中排名第8，并入选泉州市“新优校”培育建设学校；九都乡贤黄锦标向南安市慈善总会捐资1000万元成立黄哲学慈善基金，实现九都乡贤千万级善款捐资零突破；文化精神生活丰富多彩，多层次举办“党建+”邻里文化节、元宵、端午、七夕等系列文化活动，丰富群众娱乐生活。

洪建社表示，九都镇将以党的二十大精神为指引，坚持党的全面领导，聚焦“三提三效”，全力攻坚比拼，以全域旅游兴镇为突破口，实施乡村振兴战略，不断提高治理效能，将九都打造成全域旅游特色镇，奋力在全市高质量发展大局中，谱写九都山水腾跃新篇章。

今日 4 版
2022 年 12 月 9 日
壬寅年十一月十六
星期五 总第 1529 期
官方微博
新闻热线 0595-26531010



促进教育质量提升 南安市人大常委会召开专题询问会

本报讯（记者 庄晓丽）8日，南安市人大常委会召开《关于促进教育质量提升的决议》落实工作专题询问会，着力推动解决人大代表关注、群众关心的热点、难点问题。

市人大常委会领导黄景阳、黄梓奇，副市长邱雪亮参加会议。

“我市大部分学校都存在教师欠缺的情况，但仍有个别学校行政人员和原督导员未在一线任课，教育主管部门是怎么处理这个问题？”“如何在公办学位供给、教师保障、财政经费投入三个方面确保在公办幼儿园就读的幼儿占比保持在50%以上？”“教育主管部门有何举措激发教师工作的积极性？有何反向约束措施净化教师队伍？”“部分家长担忧‘双减’政策下学生的学习方式、成绩无法保障，教育局如何解决家长们所担忧的问题。”专题询问会上，市人大常委组成人员、市人大代表、学生家长代表们围绕教育质量提升工作推进中存在的问题，精准发问。与会的市委编办、教育局、发改局、财政局、自然资源局、住建局、行政服务中心等部门当场作答，积极回应。

市人大常委会主任黄景阳充分肯定此次询问的活动效果。他指出，专题询问是人大监督“一府一委两院”的法定职权之一，是人大监督工作的一种重要形式。近年来，南安投入大量人力财力，教育质量稳步提升，但也存在一些问题。开展此次专题询问，是为了进一步推动南安市教育质量提升工作，研究和探讨提升南安教育质量的思路及举措。

黄景阳强调，市政府及相关职能部门要贯彻落实以人民为中心的理念，对专题询问会上提出的意见和建议，要全面分类梳理、逐一整改落实，以实际行动主动回应群众关切，解决人民群众关于教育方面急难愁盼的问题，持续抓好教育质量提升工作，不断满足人民群众追求高质量教育的需求。人大常委会、人大代表要持续关注教育发展，针对南安市教育工作存在的短板和差距开展深入调研，充分发挥人大监督作用，推动教育质量提升。人大教科文卫委要高质量抓好《关于教育质量提升的决议》的实施和跟踪，加强与相关部门的沟通协调，做到找问题更准确、提意见更客观、抓监督更有效，高质量完成好人大常委会关于教育的议案。

邱雪亮表示，市政府将坚持问题导向、目标导向、效果导向，在补齐短板、形成合力、落地落实上下功夫，认真对照人大常委会专题询问提出的问题以及征集的意见和建议，把弱项一项一项攻克、把短板一个一个补齐，以最高效率和最优质量完成整改，扎实推进教育高质量发展。

4家南企 积极争取技改资金515万元

本报讯（通讯员 王双婷 记者 陈亮亮）记者从南安市财政局了解到，今年，南安市4家企业分别通过设备投资、完工投产等形式积极争取到省级技术改造专项资金515万元，其中，泉州三安半导体科技有限公司获得138万元、泛科轴承集团有限公司获得70万元、南安市南益电脑针织有限公司获得214万元、阳光中科（福建）能源股份有限公司获得93万元。

据悉，为加快企业生产工艺更新、装备升级，实现提质扩能，增强产品的竞争力，南安持续通过资金扶持企业加大技术改造投入，激发企业扩大技术改造投资规模的积极性，引导和鼓励企业对标行业高端，转变经济发展方式，推动传统产业转型升级，发展壮大高新技术产业。